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ΘΕΜΑ: Ερώτηση Βουλής με αριθμό 3910/11.02.2020, σχετικά με την κατασκευή ΜΕΑ στο Σχιστό.

ΣΧΕΤ.: α.

β.

Η με αρ. πρωτ. 3910/11.02.2020 ερώτηση Βουλής (αρ.πρ. Δ/νσης ΔΔΑ 16077/404/ 
18.02.2020)
Το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Αττικής, το 
οποίο εγκρίθηκε με την με αριθμό 414/2016 (ΑΔΑ: ΩΖΠΟ7Λ7-Ε04) απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής η οποία κυρώθηκε με την ΚΥΑ 
οικ.61490/5302/19.12.2016 (ΦΕΚ 4175/Β/2016). 

Σε συνέχεια του (α) σχετικού, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

1. Η διαχείριση των αποβλήτων της Περιφέρειας Αττικής προβλέπεται στο (β) σχετικό ΠΕΣΔΑ. 
Ωστόσο και δεδομένου ότι τόσο το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ)  όσο και το 
σύνολο των ΠΕΣΔΑ έχουν χρονικό ορίζονται έως το τέλος του 2020 επίκειται η αναθεώρησή τους 
με γνώμονα το νομοθετικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της δέσμης μέτρων για 
την κυκλική οικονομία, τις ανακοινώσεις και κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την εθνική 
νομοθεσία και την εθνική στρατηγική και πολιτικές, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην διαλογή 
στην πηγή, στην χωριστή συλλογή καθώς και στην υλοποίηση του απαιτούμενου δικτύου 
υποδομών.

2. Η εκπόνηση και υλοποίησης του ΠΕΣΔΑ της Περιφέρειας Αττικής εμπίπτει στις αρμοδιότητες του 
Ειδικού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ) του οποίου Πρόεδρος είναι ο 
Περιφερειάρχης Αττικής κ. Πατούλης. Το ΠΕΣΔΑ εγκρίνεται από την Περιφέρεια με απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, που λαμβάνεται έπειτα από γνώμη της αρμόδιας Διεύθυνσης της 
Περιφέρειας, της Περιφερειακής Επιτροπής Διαβούλευσης και του Γενικού Γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων ενώ της έγκρισής του προηγείται η διαδικασία Στρατηγικής 
Περιβαλλοντικής Εκτίμησης. 

Ήδη ο ΕΔΣΝΑ είναι στη διαδικασία ανάθεσης της μελέτης αναθεώρησης του ΠΕΣΔΑ και της 
σχετικής στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΣΜΠΕ).  

3. Βάσει των προαναφερόμενων και δεδομένου ότι δεν έχει υποβληθεί το ΠΕΣΔΑ για γνωμοδότηση, 
στη Γενική Γραμματεία Συντονισμού  Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, η υπηρεσία μας προς το 
παρόν δεν διαθέτει αναλυτικά στοιχεία αναφορικά με την ολοκληρωμένη πρόταση για τη 
διαχείριση των αποβλήτων της Περιφέρειας Αττικής τα οποία εξάλλου θεωρούμε ότι θα 



προκύψουν από τις εν λόγω μελέτες. Σημειώνουμε επίσης ότι της αναθεώρησης του ΠΕΣΔΑ 
Αττικής θα πρέπει να προηγηθεί η αναθεώρηση του ΕΣΔΑ η οποία αναμένεται εντός εξαμήνου.     

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
- Τμήμα Διαχείρισης Αποβλήτων (Φ.3.1)
- Σ. Μάνη 

Η Διευθύντρια

Α. Αρφανάκου
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